

宾川五百年古榕树今“染恙” 县“植物医生”妙手治“顽疾”



4月9日,县林草局的“植物医生”正在为五百年古榕树“治病”。

□ 通讯员 杨云周 进 杨淑琴 赵智倩 文/图

4月9日,由宾川县林业和草原局病虫害防治专业技术人员组

成的“植物医生”,对该县州城镇龙邑村一株510年树龄的古榕树进行了救治。

在宾川县州城镇龙邑村东庄小组村内,自然生长着一株高山榕

树王,其高大厚重的“身躯”记录着悠悠的历史,粗壮硕大的虬枝默默庇荫着世代代居住在这里的人们,度过了一个又一个春秋酷暑,在年复一年的时光更迭里,承载着无数孩子们的欢声笑语;伴随着多少老年人度过静谧时光。

早些年,这棵榕树王是自然生长在河坝上边,水肥充足,光照条件好,枝繁叶茂,遮天蔽日。2014年,宾川县开展古树名木挂牌保护活动,据林业部门专业技术人员测定,该树王树高19米,东、西、南、北向冠幅38米,树干基部胸围11.2米,树龄510年,是宾川县境内较大的一株古榕树,被县人民政府列为一级保护古树。

2014年以来,县镇村各级投入数万元资金,修建了河堤和保护围栏,硬化了地表面,使这棵榕树王周围成为广大村民集中休闲娱乐的活动场所。

然而,随着近年来宾川县整体气候干旱,降水减少,加之地面被水泥硬化,地下水位降低,严重影响了榕树王的生长需求,不仅出

现了部分枝干的枯萎、叶片枯黄,也给蚧壳虫危害带来可乘之机,部分枝条开始发生白粉蚧危害,且有蔓延之势。

4月9日,接到村民疫情报告后,宾川县林业和草原局有害生物防治检疫专业技术人员一行4人在镇林政资源管理站工作人员带领下,来到州城镇龙邑村,对古榕树王蚧壳虫进行现场检测和防治。

通过实地检测和认真的分析,这几位县林草局病虫害防治检疫专家开出了救治良方,建议村委会采用克百威(别名敌蚜丹)埋根根部,通过根系吸收后随水分输送到茎叶部,以达到防病虫害目的;同时,加强日常管护,适时浇水,适量施肥,培养健壮树势,抵抗病虫害危害。

大家都希望,在不久的将来,通过人工技术性的救治和加强日常管护,这棵榕树王继续在乡村振兴中发挥好调节气候、净化空气、美化村庄的生态作用,继续为当地世代代在这里生活的村民提供绿荫庇护。



4月1日,弥渡县大学生村官到寅街镇栗树村委会开展“凝聚大学生村官力量,建设幸福美丽新农村”主题活动,为乡村人居环境提升贡献自己的一份力量。 [通讯员 鲁发光 摄]



4月13日,入山人员在检查点进行进山登记。进入森林防火期后,为有效防范森林火灾,云龙县滑洞林场全体干部职工积极行动起来,千方百计做好森林防火工作。 [通讯员 左荣彪 摄]

下关直达昆明火车站、昆明长水机场分别只需120元/人、160元/人 大理交运集团高快客运分公司推出商务车票价优惠活动

□ 本报记者 马丽芳

昨日下午,记者从大理兴盛汽车客运站了解到,4月15日起至“五一”小长假期间,大理交运集团高快客运分公司推出商务车票价优惠活动。下关直达昆明火车站、昆明长水机场分别只需120元/人、160元/人。

昨日下午1时15分许,记者在大理兴盛汽车客运站内看到,一辆商务车停放在待发车区域,准备下午1时30分发往昆明,几名旅客陆续上车。来自大理市凤仪镇的袁鸣娇告诉记者,她和丈夫4月17日从昆明乘坐飞机去三

亚旅游,由于飞机起飞时间是早晨7时35分,他们准备提前一天到昆明长水机场附近的酒店入住。“我在携程网上看到可以订购大理直达昆明长水机场的车票,票价才160元一张,就毫不犹豫预订了。”袁鸣娇告诉记者,这个直达的商务车很方便又划算。

大理兴盛汽车客运站站长蒋文彪告诉记者:“原来大理发往昆明的商务车只是直达昆明西部汽车客运站,现在为了满足旅客的多样化出行需求,方便旅客换乘火车或飞机,把直达昆明西部汽车客运站的一部分商务车的路线调整为经停昆明火车站,终点站

设在昆明长水机场。”

据了解,在三月街民族节和“五一”小长假来临之际,为满足旅客的出行需求,大理交运集团高快客运分公司推出了乘车购票优惠活动。从4月15日起至“五一”小长假期间,凡购买大理高快公司商务车票的乘客,下关-昆明火车站:原价160元/人,现价120元/人;下关-昆明长水机场:原价220元/人,现价160元/人。发车时间为每天09:30、13:30,乘车地点在大理兴盛汽车客运站。

昆明长水机场-下关:原价220元/人,现价160元/人。发车时间为每天12:10、16:00,乘车地

点在昆明长水机场到达层,长途汽车客运站售票处。

“乘坐商务车直达昆明长水机场的乘客,拨打客服热线400-600-5180,可以享受更换登机牌服务和专属值机通道。”大理兴盛汽车客运站站长蒋文彪介绍说,“在昆明下飞机的旅客,若想到大理,可在昆明长水机场到达层,长途汽车客运站窗口购买车票。”

据了解,本次商务车票价优惠活动可在客运站购买,也可在微信公众号“彩云通”、携程网及“飞猪旅行”等平台购票。“五一”小长假结束后,将根据市场反应和客流情况对商务车票价进行适时调整。

大理市连续查获两起 非法运输和销售假冒伪劣卷烟案

本报讯(通讯员 王金涛 张宏伟)近日,大理市公安局联合市烟草专卖局连续查获两起非法运输假冒伪劣卷烟案件。

4月2日11时,大理市公安局经侦大队民警联合市烟草专卖局工作人员在楚大高速公路下庄收费站附近,当场从王某驾驶的轿车上查获红烟300条,云烟600条,共查获两个品牌的卷烟900条,涉案价值93000元。并于4月3日凌晨2时,将前来接货的嫌疑

人李某、江某某、江某抓获。

随后,民警在江某某经营的一超市内查获19个品牌的卷烟115.9条,在其租用的一小型仓库内查获两个品牌卷烟113条;在其租住的出租房内查获三个品牌卷烟223条。共查获20个品牌卷烟451.9条卷烟,涉案价值61779元。

目前,嫌疑人李某、江某某、江某已依法被大理市公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

大理市全国文明城市创建工作第七次巡查存在问题的通报

大理州创建全国文明城市工作领导小组办公室

根据大理州创建全国文明城市工作领导小组第三次会议的工作安排,2019年3月28日至29日,州创建全国文明城市工作领导小组办公室、州委督查室、州政府督查室对中央和省属驻大理各单位及州级各部门的创建工作开展了实地巡查。将巡查中发现的存在问题通报如下:

一、部分单位对大理市全国文明城市创建工作重视不够。少数单位对大理市开展全国文明城市创建工作认识不到位,没有认真传达和贯彻落实州委的决策部署,对工作研究安排部署不到位,专人负责制度落实不到位。如:省地方病防治所、州计生协会、邮政银行大理分行、滇西铁路有限公司大理站(大理火车站)等单位在加强创

城工作的组织领导和贯彻落实州委决策部署等方面还存在明显差距。

二、部分单位创建全国文明城市工作措施不力,成效不明显。有的单位虽然对创建工作进行了安排部署,但在细化责任抓落实方面做得还不够。如:州苍山保护管理局、中石油大理分公司、人寿保险大理分公司、邮储银行大理州分行、人民财险大理分公司、地质310队、曲靖商业银行等单位对推进全国文明城市创建工作缺乏计划统筹,工作措施不得力,虽开展了一些工作,但未达到预期效果。

三、少数单位落实挂钩包保片区工作责任不到位。今年1月以来,绝大多数单位到挂钩包保片区开展了创建工作,开展志愿服务活动、环境卫生整治、入户宣

传、文明劝导等。极少数单位未按要求认真开展挂钩包保工作,到挂钩社区服务多以打扫卫生的形式开展,方式单一,效果不佳。截至3月29日,滇西铁路有限公司大理站(大理火车站)还没有到挂钩片区开展创建工作。

四、部分单位落实本单位办公区和自建生活区管理责任不到位。部分单位对单位办公区和自建生活区的管理力度不够,办公区创建氛围和干部职工创建意识不强,自建生活区住户创建意识较差,环境卫生脏乱差的情况突出。如:州人力资源和社会保障局对本单位的4个自建生活区没有制定具体的管理措施;州交通运输局的苍山路交通运输局宿舍、人民北路路政处宿舍两个自建生活区都没有成立业主管理委员会,管理较差;大理

供电局电力巷小区管理不规范,大理局、临沧局、漫湾发电厂三家宿舍区管理交叉混杂,宣传氛围不浓;大理农林职业技术学院创建氛围营造不够,公益广告数量不足;大理旅游度假区管委会的大理镇自建生活区没有物管,消防设备被摩托车阻拦,有乱挂晾晒衣物现象;邮政储蓄银行大理分行办公区环境存在脏乱差现象;天井社区辖区内的州工行宿舍区、市水务局宿舍区、下关茶厂宿舍区创建氛围营造不浓厚,小区住户创建意识较差,环境卫生脏乱差的情况突出。



“创城”还需注重“小节”

□ 罗武昌

2018年2月,大理市再次荣获全国文明城市提名城市,并于3月30日吹响了创建第六届全国文明城市“冲锋号”。自“创城”以来,大理市一批市政道路得到改善,美化绿化亮化工程相继竣工,老旧小区得以改造、沉疴痼疾得到有效化解,城乡文明程度获得很大提升。同时,一些可能成为“创城”“绊脚石”的“小节”还普遍存在。

2月11日《大理日报》第5版通报了州对市“创城”第四次巡查发现的“市民参与创建”“集贸市场”“市政建设和城市管理”“交通秩序”“老旧小区”“社区和挂包单位”“9个挂钩包保单位未到各自责任区开展工作”等七个方面存在的问题,一针见血直指要害。这些“小节”虽然只是一些老百姓见怪不怪的老问题,如老旧小区和菜市场的脏乱差、“断头路”和

城乡结合部的“坑人路”、令人难以启齿的“公厕之困”、置“文明行为”于不顾的“市民素质”……但这些,又都是影响老百姓生活的大事,关乎城市形象和城市品牌,关乎地区发展和老百姓的幸福指数。

“小节”虽小,但与“创城”的“大局”休戚相关。由此可见,群众的事情无小事,一切“等靠要”“一阵风”“贪大求全”的思想是行不通的。细节决定成败,“创城”还得注重“小节”;加强宣传“精准”发力,营造人人参与的工作氛围,是一个绕不过的“坎”、一段省不了的“路”。





建设珠宝
JIAN SHE ZHU BAO

建设百货商场 喜庆三月街民族节 黄金珠宝钜惠

活动一: 万千新款让人一饱眼福,总有一款适合您。

活动二: 4月20日当天,“建设珠宝”全场“零”工费,以旧换新,仅此一天!

活动三: 新款AU9999万足金饰品,每克优惠10元,精品工艺费5折。

活动四: “您的一半,我来买单!”钻石情侣对戒“买一送一!”

活动五: 钻石、18K金、翡翠、彩宝系列7.8折,消费满1000元返现100元,满2000元返现200元,依此类推,多买多返现。

活动六: 精品银饰品系列:每克7.8元起。

广告



完整的产品种类
建设珠宝魅力盛放

严谨的行业操守
高端珠宝凸现异彩

活动地点: 建设商场二楼黄金珠宝城 详询热线: 0872-2183665 活动时间: 2019年4月18日至4月25日